

О Т З Ы В

научного консультанта доктора медицинских наук Алексанина Сергея Сергеевича на соискателя ученой степени доктора медицинских наук кандидата медицинских наук Киреева Сергея Григорьевича, представившего к защите диссертацию на тему «Научное обоснование мероприятий и концепции совершенствования организации оказания медицинской помощи специалистам пожарной охраны Российской Федерации» по научной специальности: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения

Киреев С.Г. – Заслуженный врач Российской Федерации кандидат медицинских наук, автор более шестидесяти научных, учебных и методических работ. После окончания Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова с 1985 по 1991 год проходил службу в войсковом звене Вооружённых Сил. С 1994 года, завершив обучение в клинической ординатуре при кафедре фтизиатрии и пульмонологии, продолжил лечебную и научно-исследовательскую работу в постоянном составе Военно-медицинской академии в качестве младшего научного сотрудника, старшего ординатора, а затем начальника радиологического отделения научно-исследовательского центра клинической радиологии. Приоритетами научно-исследовательской работы Киреева С.Г. в тот период были изучение вопросов оптимизации диагностики и лечения хронических неспецифических заболеваний лёгких, а также особенностей формирования и течения болезней органов дыхания у участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Систематизация данных научной деятельности нашла свое отражение в диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Особенности клинического течения и патогенетической терапии хронического бронхита в зависимости от нарушений иммунитета» и разделах руководства для врачей «Патология отдалённого периода у ликвидаторов последствий аварии на Чернобыльской АЭС».

С 1997 года проходил службу в Северо-Западном региональном центре МЧС России. Исполнял обязанности руководителя общесоматического отделения клиники №1 Всероссийского центра экстренной и радиационной медицины МЧС России. В период становления клиники умело организовал работу по укомплектованию персоналом, а также лицензированию и аккредитации вверенного подразделения. Его научные интересы в тот период сосредоточены на изучении состояния здоровья, особенностей формирования соматической патологии спасателей. С 2004 года – начальник медицинского отдела Северо-Западного регионального центра МЧС России. Под его непосредственным руководством, благодаря системному анализу состояния здоровья военнослужащих, сотрудников федеральной противопожарной службы, спасателей, а также организации медицинского обеспечения, за короткий промежуток времени достигнуты большие успехи в организации оказания медицинской помощи личному составу МЧС России Северо-Западного федерального округа Российской Федерации. Киреев С.Г. являлся одним из исполнителей плановой НИР «Комплексная научно-исследовательская работа по совершенствованию системы медицинского

обеспечения МЧС России». На основании предложений, представленных в данный период, в типовой штат специализированных пожарных частей федеральной противопожарной службы введена медицинская служба, впервые создана полевая мобильная медицинская группа.

С 2008 по 2009 год в период прохождения службы в должности начальника управления медико-психологического обеспечения МЧС России Киреев С.Г. принимал непосредственное участие в разработке Концепции совершенствования медицинского обеспечения на период до 2020 года и ряда других нормативных правовых документов, определяющих направления развития ведомственного здравоохранения. При его непосредственном руководстве осуществлялось медицинское обеспечение гуманитарной операции в республике Южная Осетия в августе-сентябре 2008 года.

В последующем, работая в системе здравоохранения Санкт-Петербурга и в должности доцента кафедры безопасности жизнедеятельности, экстремальной и радиационной медицины института дополнительного профессионального образования «Экстремальная медицина» ФГБУ «Всероссийский центр экстренной и радиационной медицины имени А.М. Никифорова», Киреев С.Г. продолжает активно заниматься теоретическими и практическими вопросами организации медицинского обеспечения системы МЧС России.

Вышеуказанное диссертационное исследование на актуальную тему запланировано и выполнено соискателем в ФГБУ «Всероссийский центр экстренной и радиационной медицины имени А.М. Никифорова» МЧС России. В основе диссертации лежит уникальный фактический материал, набранный лично автором, многолетний опыт практической работы. Автору принадлежит ведущая роль в разработке цели, задач, анализе материала, формировании теоретических выводов и практических рекомендаций, а также в реализации и внедрении результатов исследования. Основные положения диссертационной работы достаточно полно отражены в опубликованных научных работах, среди которых 12 статей в ведущих российских рецензируемых научных журналах и изданиях для опубликования результатов диссертационных исследований, монография и учебное пособие.

Отличительной особенностью Киреева С.Г. является многогранность интересов, способность к аналитическому мышлению и глубина знаний по различным медицинским проблемам. В процессе выполнения диссертационной работы соискатель зарекомендовал себя зрелым научным работником, способным ставить и решать перспективные научные задачи.

Научный консультант – директор ФГБУ «Всероссийский центр экстренной и радиационной медицины имени А.М. Никифорова» МЧС России Заслуженный врач Российской Федерации член-корреспондент Российской академии наук доктор медицинских наук профессор




С.С. Алексин

«21» июня 2022 г.